

Сотрудники 9-го отдела МУРа задержали садиста, нападавшего на одиноких женщин в Восточном округе столицы.

НОЧНОЙ ОХОТНИК

Первая информация поступила из приемного покоя районной больницы. Врачи сообщили в милицию, что глубокой ночью к ним поступила девушка с тяжелыми травмами половых органов. Пострадавшая истекала кровью. Из одежды на ней был лишь старый ватник, найденный жертвой насилия на стройплощадке.

Поначалу девушка отказывалась давать показания. И сыщикам Сергею Мушкину и Михаилу Коломийцеву стоило большого труда убедить студентку одного из столичных институтов Ирину К. рассказать, что же с ней произошло. Когда оперативники услышали наконец историю, похожую на триллер, осторожность потерпевшей стала понятна.

Ирина жила одна без родителей, воспитывала четырехлетнюю дочь и училась в вузе. Денег катастрофически не хватало. Помощи ждать было не от кого...

О своем «бизнесе» она никому не говорила. Впервые, стеснялась, а во-вторых, не собиралась превращать его в постоянное занятие. К тому же на «точку» Ирина выходила два-три раза в неделю. Все зависело от нужды. Но в августе ей пришлось «работать» чаще. Ребенка нужно было готовить к детскому садику. А это дополнительные затраты: покупка вещей, игрушки, подарки нянечкам...

Клиентов Ирина находила на Щелковском шоссе. Подсаживалась только в дорогие автомобили. И никогда не подходила к машине, если в ней сидели несколько человек.

В роковой вечер рядом с ней остановился новенький «ниссан». Сидевший за рулем мужчина выглядел rispetабельно - темный костюм, белая сорочка, галстук. Он предложил отъехать в малолюдное место. Девушка без боязни согласилась. Направились в промзону, расположенную рядом с Алтайской улицей. По дороге хозяин машины включил магнитола. Ирина обратила внимание на оригинальную, вспыхивающую всеми цветами радуги панель магнитофона. А дальше начался настоящий кошмар...

Очулась она от холода на каком-то пустыре. Одежды на ней не было. Даже дешевенькое колечко с безымянного пальца и то пропало. Ирина с трудом добрела до заброшенной строительной бытовки. Там она нашла старую, задубевшую от цементной пыли телогрейку. В ней девушка и поступила в приемный покой расположенной рядом городской больницы.

Ни у кого из сыщиков этот рассказ не вызвал сомнений. Достаточно было взглянуть на жертву, чтобы

убедиться в ее правдивости. На шее Ирины виднелись темные пятна. Лицо в ссадинах, ногти на руках сломаны. Два дня врачи держали ее под капельницей. Им с трудом удалось остановить кровотечение. Как рассказал хирург сыщикам, садист использовал для удовлетворения своей похоти какой-то металлический инструмент, похожий на тупую ножовку...

В те дни Москва была взбудоражена серией убийств молодых женщин на северо-востоке столицы. Исключать связь между ними и нападением на Ирину К. было нельзя. Поисками «ночного охотника», как называли его муровцы, занялись всерьез. Но как его найти, если жертва не запомнила ни номер машины, ни даже ее цвет? Задача осложнялась и тем, что по компьютерной базе данных в столице зарегистрировано 350 автомобилей этой марки...

Прошло два дня, и в больнице оказалась очередная жертва. Та же «профессия» потерпевшей, те же раны. Хирург, зашивавший несчастную, снова назвал инструмент, каким были нанесены травмы, «похожим на тупую ножовку». Уже позже сыщики выяснили, что маньяк использовал для своих забав стальную расческу...

На этот раз оперативникам повезло больше. Девушка назвала не только марку, но полный номер автомобиля. Чтобы его запомнить, жертва проявила смекалку и хладнокровие.

Оказавшись в полной власти извращенца на темном безлюдном пустыре, она не стала оказывать сопротивления. Исполнив все его прихоти, девушка попросила ненадолго прервать «сванс» по вполне объяснимой причине. Маньяк благодушно выпустил жертву на пустырь. Та накинула на голое тело куртку, в которой лежал мобильник, и выскользнула в темноту. Убедившись, что насильник за ней не подглядывает, она заложила номер автомобиля в память телефона и отключила аппарат. К счастью, память телефона сохранила цифры. Теперь дело оставалось за малым - найти хозяина того самого «ниссана».

Все тот же компьютер подарил сыщикам новую удачу. Хозяином автомобиля числился некий Алексей В., занимавшийся финансовым бизнесом. Оперативники, взяв с собой свидетельницу, отправились в отделение милиции, по месту прописки подозреваемого. Одно из взгляда на «Форму №1» жертве было достаточно: «Это он!»

Жил бизнесмен в двух шагах от паспортного стола. Дома оказалась жена и двенадцатилетняя дочь. Семья собралась на дачу, ждали хозяина...



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Приглашенный для убедительности участковый попросил телефон хозяина: налоговая служба просит уточнить некоторые данные его бизнеса. Женщина охотно помогла милиции: муж находится в одном из своих обменных пунктов около метро «Теплый стан». Сыщики помчались на юго-запад Москвы. Обменный пункт работал круглосуточно. Но подозреваемый собрался с семьей на природу, и мог закончить дела раньше обычного.

Еще издали, при подъезде к обменнику, сыщики увидели тот самый «ниссан». Чтобы не поднимать шум и исключить эксцессы, решили пойти на хитрость. Оперативники Иван Игошин и Андрей Володин заглянули в помещение обменника:

- Это ваш «ниссан» стоит у палатки? - спросил Игошин.

Хозяин настороженно вскинул голову:

- Мой, а что случилось?

- Мы его слегка задели, - соврали сыщики. - Давайте без милиции разберемся по-своему. Зачем эти протоколы, бумажки. Посмотрите, сколько ремонт будет стоить. Мы готовы оплатить.

Хозяин обменника, оставив кассира в помещении, не подозревая подвоха, вышел «разобраться»

с виновными в ДТП. Дальнейшее, как говорится, было делом оперативной техники...

Не буду воспроизводить слова садиста, пытавшегося объяснить свои действия какими-то психологическими мотивами. Зачем человеку, владеющему двумя обменными пунктами валюты и имеющему с них немалый доход, издеваться и отбирать последнее у «ночных бабочек»? Но пусть в этом разбирается психиатрия. А потом выносит свой вердикт суд. Что касается приговора близких и друзей, он однозначен.

Жена, услышав от мужа, чем именно он занимался, не говоря ни слова уехала домой. А «крыша» бизнесмена, прибывшая в отделение милиции на шестисотом «мерседесе» вместе с адвокатом, ознакомившись с обвинением, задала единственный вопрос:

- Это действительно делал он?

- Да, - ответили сыщики.

- Ну и черт с ним...

Остается добавить, что судьбе «ночного охотника» не позавидуешь. Таким как он на зоне выносятся особые приговоры, который гораздо страшнее, чем судебный.

ГРАНАТЫ НЕ ТОЙ СИСТЕМЫ

На сегодня в столице зарегистрировано более 380 тысяч владельцев гражданского оружия, на руках у которых находится более 420 стволов. Кроме того, в Москве действует 1364 частных охранно-сыскных организаций, которые располагают 32233 единицами служебного оружия. Кто контролирует весь этот огромный арсенал?



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

В конце июля нынешнего года правительством Москвы принято постановление «О дополнительных мерах по предупреждению незаконного оборота оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и материалов». Особое место в нем уделено работе с гражданами, которые по тем или иным причинам готовы расстаться с оружием, но не знают, как это сделать. Эта работа регламентирована приложением, название которого говорит само за себя: «Об организации работы по приему от граждан незаконно хранящихся у них оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и материалов на возмездной основе».

По словам заместителя начальника Управления лицензионно-разрешительной работы ГУВД Москвы Владимира Ермаченкова, в приложение даются определения огнестрельного и газового оружия,

боеприпасов, взрывчатых веществ, а также устанавливаются размеры денежного вознаграждения за каждую единицу сданного оружия. Там же оговаривается освобождение от уголовной ответственности тех, кто расстался с ним добровольно.

Чтобы стимулировать процесс сдачи оружия, в Москве значительно увеличены выплаты «добровольцам». Теперь за единицу автоматического оружия выплачивается 20 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ), за гранату, мину или снаряд - 10 МРОТ, а за гладкоствольное или газовое оружие - 5 МРОТ. Правда, зарабатывать таким способом никто не спешит. За девять месяцев сознательными жителями Москвы сдано 45 еди-

ниц огнестрельного оружия и около 5 тысяч патронов. Причем даже за них получить свои законные многократные МРОТ люди не торопятся. На выплату вознаграждений в нынешнем году затрачено всего лишь 9990 рублей. (Для сравнения: за два года - с 1997 по 1999-й милиция заплатила гражданам около 60 тысяч рублей.)

Почему сумма оказалась такой скромной? Большинство граждан, принесящих в милицию оружие, отказываются от денежного вознаграждения, так как предпочитают сохранить свою анонимность. Вряд ли кто-то станет сдавать гранату, объясняя свое решение тем, что она не той системы. Чаще всего люди объясняют ситуацию так: шел, споткнулся, пригляделся, а там - АКМ...

Еще продолжают жаркие споры по поводу введения обязательного страхования гражданской ответственности автомобилей, а Правительство России преподнесло владельцам транспортных средств новый сюрприз. С 1 января 2004 года любой сотрудник МВД, ФСБ, ФСО и других спецслужб при необходимости имеет право пользоваться частным транспортом граждан и даже садиться за руль чужого автомобиля.

А ВДОЛЬ ДОРОГИ ОБОРОТНИ С ПОГОНАМИ СТОЯТ...

Очередное изменение Правил дорожного движения, как это у нас часто водится, огорошило не только автолюбителей, но и юристов. В данном случае нарушено право граждан на собственность, не установлены границы «необходимости» для использования чужих авто, не оговорены формы и размеры возмещения ущерба, который может быть нанесен «должному» автомобилю.

Зато законом предусматриваются draconические меры за невыполнение требований милиционера - до 15 суток ареста. А в случаях оказания представителю правопорядка сопротивления, в том числе с применением насилия, виновному грозит не только штраф, но лишение свободы сроком на 10 лет!

Могут виртуально представить себе погоню милиционера за опасным бандитом. Но для этого вовсе не надо тыкать удостоверение в лицо владельца «мерседеса». Можно воспользоваться служебным автомобилем. Да и не припомню я что-то ни одного случая за последние десять лет, когда в Москве случались бы погони в духе голливудских боевиков. Зато другую ситуацию, когда милиционер пользуется попуткой для проезда домой или на дачу, представить могут легко. А поди докажи, за пивком едет служивый или выполняет важное государственное задание.

Понимаю, что взаимовыручка нужна. Всякое может случиться, и помогать человеку в форме или без нее мы должны. Но при нынешней криминальной ситуации, при недоверии органам правопорядка, общеизвестной коррумпированности и непрофессионализме той же милиции взаимодействовать с ней не очень хочется. Да что там говорить, если в главной эмвэдэшной газете руководитель ГАИ предупреждает водителей: если на трассе вас тормозит человек в форме, не останавливайтесь, это опасно! Лучше проигнорировать требование инспектора в форме, доехать до стационарного пикета и там во всем разобраться.

Генерал знает, о чем говорит. Милицейская форма давно уже используется налетчиками, убийцами и бандитами для своих целей. По статистике, около половины налетов на дальнотойщиков совершают «ряженные». Какое уж тут взаимное доверие...

А печально известные публикации про оборотной в погонах? Разве они добавили уважения к людям в форме?

Единственным спасением от дурных российских законов во все времена было их невыполнение. Как будет на этот раз, сказать трудно. Хочется верить, что будет, как всегда.